

கோடை விடுமுறை:

தமிழ்நாடு சுற்றுலாக் கழகம் சிறப்பான ஏற்பாடு!

சுற்றுலாப் பயணிகளுக்கு அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் வேண்டுகோள்!

சென்னை, மார்ச் 9- தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழக சுற்றுலா பயணத்திட்டங்களில் முன்பதிவு செய்து, வருகின்ற கோடை விடுமுறையில் மலைவாழிடங்களுக்கும், பிற பகுதிகளுக்கும் சுற்றுலா மேற்கொண்டு பயன்பெற வேண்டும் - பொதுமக்களுக்கு சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார்.



சென்னை, வாலாஜா சாலையில் செயல்பட்டு வரும் சுற்றுலா வளாகக் கூட்டரங்கில் சுற்றுலாத்துறையின் மூலம் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் திட்டப்பணிகள் குறித்து சுற்றுலாத்துறை அலுவலர்கள் மற்றும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழக அலுவலர்களுக்கான ஆய்வுக் கூட்டம் சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் தலைமையில் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் பல்வேறு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கூட்டப்பணிகள் குறித்து சுற்றுலா அலுவலர்கள் மற்றும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழக அலுவலர்கள் இந்நிதியாவிலேயே தமிழ்நாடு அதிக அளவில் வெளிநாட்டு மற்றும் உள்ளநாட்டு சுற்றுலா பயணிகளை ஈர்க்கும் முன்னணி சுற்றுலா தலமாக முன்னேறி உள்ளது.

முருகன் கோவில்கள் செல்லும் நாளை நாட்கள் சுற்றுலா, எட்டு நாட்கள் பயணம் செய்யும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா, கோவை-மந்திரா வயல் சுற்றுலா பயண திட்டங்களும், 14 நாட்கள் பயணம் செய்யும் தென்னிந்திய சுற்றுலா, யுனெஸ்கோ நிறுவனத்தால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பழமையான பண்பாட்டு சின்னங்களை பார்க்கும் சுற்றுலா பயண திட்டம் உள்ளிட்ட பல்வேறு வகையான சுற்றுலா பயண திட்டங்கள் பொதுமக்களின் வசதிக்காக செயல்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன.

வருகின்ற கோடை விடுமுறையில் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழக சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழக அலுவலர்கள் முழுமையாக பயன்படுத்தக்கொள்ளும் வகையில் தேவையான முன்னேற்பாடு பணிகளை மேற்கொள்ள வேண்டும் என அறிவுறுத்தினார்.

இக்கூட்டத்தில் சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் பேசுகையில் தெரிவித்தாவது தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் நடவடிக்கைகளால் இந்நிதியாவிலேயே தமிழ்நாடு அதிக அளவில் வெளிநாட்டு மற்றும் உள்ளநாட்டு சுற்றுலா பயணிகளை ஈர்க்கும் முன்னணி சுற்றுலா தலமாக முன்னேறி உள்ளது.

சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழகத்தின் சார்பில் ஊட்டி, கோடைக்கானல் ஆகிய மலைவாழிடங்களுக்கு சுற்றுலா பேருந்துகள் இயக்கப்பட்டு வருகின்றன. மேலும் திருப்பதி, சென்னை-மாமல்லபுரம், காஞ்சிபுரம்-மாமல்லபுரம், திருவண்ணாமலை, ஸ்ரீபுரம் தங்க கோவில், புதுச்சேரி, என ஒரு நாள் சுற்றுலா, மைசூர்-பெங்களூர், குற்றாலம், நவக்கிரக கோவில்கள் தொகுப்பு மற்றும் மூணார் என மூன்று நாட்கள் செல்லும் சுற்றுலா, அறுபடை வீடு

மற்றும் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு தள்ளுபடி சலுகைகள் வழங்கப்படுகின்றன. ஒரு நாள் இந்த தள்ளுபடி சலுகைகளில் ஏதேனும் ஒன்றை மட்டுமே பெற இயலும்.

தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழகத்தின் பயணத் திட்டங்கள் மற்றும் ஓட்டல் தமிழ்நாடு தங்கும் விடுதி அறைகளை முன்பதிவு செய்ய தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழகத்தின் www.ttdonline.com என்ற இணையதள பக்கத்தில் தங்குதலுக்கு செல்வோர் அல்லது கணினி மூலமாக முன்பதிவு செய்ய தோ, அல்லது சென்னை வாலாஜா சாலையில் செயல்பட்டு வரும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழகத்தின் தலைமை அலுவலகமான சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழகத்தின் வசதிக்காக தந்தோ முன்பதிவு செய்யலாம்.

மேலும் விவரங்களுக்கு தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழக கட்டணமில்லாத தொலைபேசி எண் 18004253111 மற்றும் 044-25333333, 044-25333444 ஆகிய தொலைபேசி எண்களை தொடர்பு கொண்டும், வலைதள முகவரி www.ttdonline.com மூலமாகவும் விவரங்களை பெறலாம். என்று சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் பொதுமக்களுக்கு வேண்டுகோள் விடுத்தார்.

இக்கூட்டத்தில் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழக பொது வளர்ச்சி திருமதி.இ.கமலா, சுற்றுலாத்துறை இணை இயக்குநர் பூஷ்பராஜ் உள்பட சுற்றுலாத்துறை மற்றும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக்க் கழக அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

முதல்வர் உருவில் சேகுவேரா வாழ்கிறார்!

கடந்த நூற்றாண்டில் கியூபாவின் விடுதலைக்கு வித்திட்ட புரட்சியாளர்களில் முதன்மையானவராக உலக இளைஞர்களால் கிண்டலும் போற்றப்படும் தன்னலமில்லாத தலைமையாளர் சேகுவேரா அமெரிக்க ஏகாதிபத்தியத்தின் அடக்கப் பிறந்த அரிமா. அவர் ஒரு கையில் துப்பாக்கியும் ஒரு கையில் ஸ்டெதோஸ்கோப்பையும் வைத்திருந்தவர். அவர் கியூபாவில் ஆட்சி அமைத்த பின் பிடல் காஸ்ட்ரோவிடம் கேட்டது, அனைவருக்கும் கல்வி தர வேண்டும் என்பதுதான்.



ராய் திகழ்ந்து காலை உணவைத் திட்டத்தை அறிவித்தார். அதனால் கல்வி கற்க வரும் மாணவர்களின் எண்ணிக்கை கருணை உள்ளம் கொண்ட முதல்வரால் அதிகரித்தது. இனி தமிழ்நாட்டில் கல்வியறிவா பிள்ளையு இல்லையெனும் நிலை உருவாகியுள்ளது. "கனா நிலமல்ல தமிழ்நிலம் கல்வி தரும் அருள் நிதம்" என இந்திய நாடே இன்று போற்றுகிறது.

அதேபோல் பிரெஞ்சு புரட்சிக்கு வித்திட்ட வித்தகர்கள் வால்டேர் மற்றும் ரூசோ. வால்டேருக்கு, சற்று காலம் தள்ளிப் பிறந்தாலும் எழுத்துக்காக ரூசோவைப் போற்றியவர் வால்டேர். ரூசோவின் 'சமுதாய ஒப்பந்தம்' புத்தகம் பெற்ற புத்தகம் என்றாலும் அவர் எழுதிய எமிலி என்ற புத்தகம் தான் கல்வியின் அவசியத்தைப் புரிய வைத்து கற்றோரை அதிகமாகக் முடியாட்சிக்கு முடிவுரை எழுதியது.

சேகுவேரா காலத்தால் ரூசோவிற்கு வெகுகாலம் பிறகு பிறந்த திருத்தலும் இங்கும் நம் தமிழ் மண்ணிலும் அவரை நேசிக்க ஒரு சேகுவேரா அறிமுகம். அவரைப் போல் தான் இன்று கழகத்தலைவர் கருணாநிதி அறிவா கண்ணியாவார். தமிழினம் கல்வியில் சிறந்து விளங்க கல்விக்காக நிதிநிலை அறிக்கையில் சுமார் 52,000 கோடி வழங்கியுள்ளார். ஆதிக்கவாத ஒன்றிய அரசு அள்ளித் தர வேண்டாம்; கிள்ளிக் கூட தர வேண்டிய நிதியை தராத போதும் ஒரு கரத்தில் கல்வி; மறுகரத்தில் சமூகநீதி என எடுத்துக் கொண்டு தமிழ் மண்ணின் உரிமை காக்கும் சேகுவேராவாக திகழ்ந்து நல்லாட்சி நல்கி வருகிறார் கழகத்தலைவர். சர்வாதிகாரிபாடிஸ்ட்டை எப்படி சேகுவேரா வீழ்த்தினாரோ அதைப்போல் சர்வாதிகாரி போட்கோரே ஆளும் பிரதமர் மோடியை வீழ்த்தப் போகிறார் நம் தலைவர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள்.

சுறுகின்றன.

2022-ஆம் ஆண்டு அறிவுலக மனதை அண்ணா அவர்கள் பிறந்தநாளில் இத்திட்டத்தை நம் அறிவுப் பெட்டிக் முதல்வர் மதுரையில் தொடங்கி 2023 ஆம் ஆண்டு மாநிலத்தின் உள்ள 30,992 அரசுப் பள்ளிகளில் ஒன்று முதல் கந்தம் வகுப்பு பயிலும் 15 லட்சம் மாணவ கண்மணிகள் பயனடைந்தனர்.

தற்பொழுது அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகளில் பயிலும் சுமார் மூன்று லட்சம் மாணவர்கள் பயனடையும் வண்ணம் விரிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளது. வயிற்றுப் பசியை போக்கினால் அறிவுப்பயிற்சி தீர்ந்து அறிவற்றவர்கள் வானம் என்பதை அறிந்து வாழும் வளர் வாராகத் திகழ்கிறார் 'மாணவ நேசன்' இணை தனது பள்ளிப் படிப்பு காலத்திலேயே தொடங்கிய கலைஞர் அவர்களின் புதல்வர் மாணவ நேச முதல்வராக திகழ்ந்து வருகிறார். இதற்காக 600 கோடி ரூபாய் நிதி ஒதுக்கீடு தந்துள்ளார்.

சு.ஏ.எஸ். கி.பி.எஸ். கி.எ.எஸ்.எஸ் போன்ற ஒன்றிய குழுமைப் பணியைத் தேர்வுகளில் தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்தவர்களின் தேர்வு விதிகம் கடந்த சில ஆண்டுகளாக குறைந்து வருவதைக் கண்டு கவலை கொண்டு இவ்வருகும் காலங்களில் தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்தவர்கள் அதிக அளவில் தேர்வு பெற ஆயிரம் மாணவர்களுக்கு முதல்நிலை தேர்வுக்கு கடைபிடிப்பதை வலுவாகக் கடைபிடிப்பதை முதல்நிலைத் தேர்வில் தேர்ச்சி பெறவேண்டும் என்று 25 ஆயிரம் ரூபாய் ஊக்கத் தொகையை வழங்கி, கடந்த ஆண்டு 10 கோடி ஒதுக்கீடு தந்த நமது முதல்வர், இந்த ஆண்டு மேலும் 6 கோடி ஒதுக்கீடு தந்துள்ளார் குறைந்த சிறந்த குணாள் திராவிட மடால் அரசின் சிறிப் தளபதி அவர்கள்.

நாடு போற்றும் நல்ல திட்டம் தான் முதல்வர். இத்திட்டத்தின் மூலம் இவ்வரை சுமார் 28 லட்சம் மாணவர்கள் பயிற்சி பெற்றுள்ளனர். 18 ஆயிரம் பெரியியில் கல்லூரி ஆசிரியர்களுக்கும், 20000 கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி ஆசிரியர்களுக்கும் பயிற்சி வழங்கப்பட்டுள்ளது. கடந்த ஆண்டு பயிற்சி பெற்றவர்களில் 1.19 லட்சம் மாணவர்கள் வேலைவாய்ப்பு பெற்றுள்ளனர்.

இப்படி மாணவ நலனை அக்கறை கொண்டு அறிவில் சிறந்தவர்களை உருவாக்க இந்த ஆண்டு அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் 100 பெரியியில் மற்றும் கலை அறிவியல் கல்லூரிகளில் 200 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் சிங்கப் பூ திறன் பரிசீலிக்க மடம்புகள் உருவாக்கி அறிவித்துள்ளார்.

உயர் கல்வியில் உச்சநிலையில் இருக்கும் மாநிலமாக தமிழ்நாட்டை உருவாக்க உன் தைத் தலைவர் நம் முதல்வர் அவர்கள்தான். கல்லூரிகளில் கட்டடம் கட்டடம் கட்டடம் 200 கோடி செலவில் செயல்படுத்தப்பட்டுவதோடு 236 அரசு கல்வி நிறுவனங்களுக்கு கணினி மற்றும் இதர அறிவியல் கருவிகள் 173 கோடி ரூபாயில் வழங்கப்பட்டுவதோடு 45 அரசு பலவகை தொழில் நுட்ப கல்லூரிகளை (பாலிடெக்னிக்) தொடங்கிவைத்து 40 தரத்திற்கு உயர்த்தி 3014 கோடி ரூபாய் மதிப்பில் புதிய திட்டம் அறிவித்துள்ளார் அதிகாரை ஆதவ எனும் நம் முதல்வர்.

அரசுப் பள்ளியில் படித்த மாணவச் செல்வர்களுக்கு தொழில் கல்வி கற்க 7.5 லட்சக்கொடி உள்ஒதுக்கீடு வழங்கப்பட்டது. அந்த மாணவர்களுக்கான கல்விக்கட்டணம், விடுதிக் கட்டணம் போக்குவரத்துக் கட்டணம் என அனைத்து கல்விச் செலவுகளையும் திராவிட மடால் அரசு ஏற்றுக் கொண்டது. அப்படி தற்பொழுது படித்து வரும் 28,749 மாணவர்களின் கல்விக்கட்டணத்தையும் அரசு ஏற்றுக்கொண்டு அறிவித்து வருகின்ற மாணவ ரூபாய் 511 கோடி செலவிடப்பட்டுமே கல்வி வள்ளலாகத் திகழ்ந்து வரும் கருணையுள்ளதான் நம் முதல்வர் அவர்கள் அறிவித்துள்ளார்.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்கள் அறிஞர் அண்ணா நூலகம் சென்னைப்பில் அமைத்தார். கலைஞர் நூற்றாண்டு நூலகத்தை கழகத் தலைவர் தளபதி அவர்கள் மதுரையில் அமைத்தார். இந்த நூலகங்கள் மூலம் ஆண்டுதோறும் பல லட்சம் மாணவர்கள் பயனடைந்து வருகின்றனர். இதனால் தான் தொகுதிகள்தோறும் நூலகங்கள் அமைக்க இளைஞரணிச் செயலாளர் சேகுவேரா உதயநிதி ஸ்டாலின் முயற்சி எடுத்து வருகிறார். திருக்குவளை மரபுரை சிறப்பாக மக்களுக்காக உழைக்கும் மரபுணர்வாகத் திகழ்ந்து வருகிறது என்பது எப்படி நிரூபணம் ஆகிறது பார்! தற்போது மாணவர்களில் இளம் தலைமுறையினரின் எண்ணத்திற்கு ஏற்ப லட்சக்கணக்கான அனைத்துத் துறை நூலகங்கள் இருக்கும் வண்ணம் கோயம்புத்தூர் நூலகம் இவ்வாறும் அமைக்கப்பட்டு உள்ளும் முதல்வர் அவர்கள் அறிவித்துள்ளார். இவை கல்விக்கட்டணம், கட்டணம், கல்விக்கட்டணம் ரூபாய் 44,042 கோடியும், உயர்கல்வித்துறைக்கென்று 8212 கோடி ரூபாய் ஒதுக்கீடு தந்துள்ளார் நம் தமிழ்நாடு முதல்வர்.

"காலை எழுந்தவுடன் கல்வி, மாலை முழுவதும் விளையாட்டு" என்றார் பாரதியார். அதைப்போல் கல்வியோடு சிறந்து விளையாட்டோடு சாதனை புரிந்து விளையாட்டுத் துறைக் கென 400 கோடி ஒதுக்கீடு தந்துள்ளார் நம் முதல்வர். முதல்வர் அவர்களும் விளையாட்டுத் துறை அமைச்சர் சேகுவேரா உதய நிதி ஸ்டாலின் அவர்களும் காட்டுக் அக்கறையானும், ஊட்டும் ஊக்கத்தாலும் தமிழ்நாட்டு வீரர், வீராங்கனைகளும் ஆகிய விளையாட்டில் இதுவரை இல்லாத அளவிற்கு அதிகப் பதக்கங்கள் பெற்றதோடு கேசவி விளையாட்டையும் அதிகப் பதக்கங்கள் பெற்று இந்தியாவிலேயே இரண்டாம் இடத்தைப் பிடித்து சாதனை புரிந்துள்ளனர்.

அனைவருக்கும் கல்வி தரச் சொன்ன புரட்சியாளர் சேகுவேரா சிறந்த கல்வித் தளபதி. இப்போது புரிந்ததா கல்வி தரும் வள்ளல் தமிழ்நாடு முதல்வர் தளபதி அவர்கள் வடிவில் சேகுவேரா எப்படி வாழ்கிறார் என்பது, நிதிநிலை அறிக்கையில் கல்வித்துறையை மட்டும்தான் தொட்டுத் தந்துள்ளோம் மற்றவைகளையும் பின்பு காண்போம்.

மாணவச் செல்வர்களே! மாட்கலை கொள்ளுங்கள்! மன்பதை முதல்வரை மனதில் நிறுத்துங்கள்! நட்புறும் நல்லவரை நானும் நிறையுங்கள்! நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் நார்புறும் தாருங்கள்!

கோயில்களில் திருப்பணிக்கு நிதி உதவி அதிகரிப்பு!

முதல்வருக்கு பூசாரிகள் நலச் சங்கம் நன்றி! பி.வாசு அறிக்கை!

சேலம், மார்ச் 9- கோயில்களின் திருப்பணிக்கான நிதி உதவியை இரண்டரை லட்சம் ரூபாயாக உயர்த்திய முதல்வருக்கு பூசாரிகள் நலச் சங்கம் நன்றி தெரிவித்துள்ளது. இதுகுறித்து அச்சங்கத்தின் தலைவர் பி.வாசு விடுத்துள்ள அறிக்கை வருமாறு:-

செய்ய தமிழ்நாடு அரசு வழங்கி வரும் திருப்பணி நிதியுதவி ரூ.2.50 லட்சமாக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது. முன்னதாக இந்த திருக்கோவிலுக்கு திருப்பணி மேற்கொள்ள ரூ.1 லட்சம் மட்டுமே வழங்கப்பட்டு வந்தது. கட்டுமானப் பொருள்கள் விலை உயர்வு மற்றும் தொழிலாளர்கள் கூலி உயர்வு காரணமாக இந்த தொகை போதுமானதாக இல்லாவிட்டால், எனவே இந்த நிதியுதவித் தொகையை

ரூ.2 லட்சமாக உயர்த்த வேண்டும் என்று சேலத்தை தலைமை இடமாகக் கொண்ட கோவில் பூசாரிகள் நலச்சங்கம் அரசுக்கு வேண்டுகோள் விடுத்து வந்தது. தமிழ்நாடு முதல்வர் தளபதி அவர்கள் தலைமையிலான திராவிட முன்னேற்றக் கழக அரசு பதவி ஏற்ற பிறகு இந்த நிதியுதவித் தொகை ரூ.2 லட்சமாக உயர்த்தப்பட்டது. ஆனால் இந்த

நிதியுதவி ரூ.2 லட்சம் நிதியுதவியில் ஜி.எஸ்.டி. வரி உள்ளிட்ட பல்வேறு பிடித்தங்கள் போக மிச்சம் ரூ.1.61 லட்சம் மட்டுமே இறுதியாகக் கிடைத்து வந்தது. அதாவது ரூ.39 ஆயிரம் பிடித்தம் செய்யப்பட்டது. பிடித்தம் செய்யப்பட்ட ரூ.39 ஆயிரம் போக எஞ்சிய ரூ.1.61 லட்சத்தில் திருப்பணி மேற்கொள்ள முடியாமல் கட்டுமானப்பணிகள் நிறைவடையாத நிலை ஏற்பட்டது.



திருநெல்வேலி மாநகராட்சி மைய அலுவலக இராஜாஜி கூட்டரங்கில் மோர் சரவணன் தலைமையில் நடைபெற்ற மாண்புமிகு முதல்வரை முதல்வராக இருந்து தமிழக மக்களின் வலுவான தளபதி உலகப் பெருந்தலைவர், சமத்துவம், சமூகநீதி காத்திடும் காவியத்தலைவர் கலைஞர் அவர்களின் நூற்றாண்டையொட்டி, தலைவர் கலைஞருக்கு பெருமை சேர்க்கின்ற வகையில் முருகன் குறிச்சி முதல் பானை சிறையை உள்ளடக்கிய குமரி இணைப்பு சாலை வரை, திருவனந்தபுரம் சாலை என்பதை கலைஞர் மு. கருணாநிதி சாலை என்று பெயர் கட்டி தமிழக அரசை பரிந்துரைப்பதன் சிறப்பு தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது.



தேனி வடக்கு மாவட்டம், பெரியகுளம் சட்டமன்றத் தொகுதி மேம்பாட்டு நிதியின் கீழ், தேனி அல்லிநகரம் நகராட்சி 1 வது வார்டு மற்றும் 11 வது வார்டில் சுமார் 23 லட்சம் மதிப்பீட்டில் கட்டப்படும் அங்கன்வாடி மையம் மற்றும் மகளிர் பொது கழிப்பறையை பொதுமக்களின் பயன்பாட்டுக்கு சரவணன்குமார் எம்.எல்.ஏ. திறந்து வைத்தார். உடன் தேனி அல்லிநகரம் நகர் மன்ற தலைவர் ரேணுபிரியா பாலமுருகன், தேனி நகர் கழகச் செயலாளர் நாராயண பானையன், நகர துணைச் செயலாளர் நகராஜ், மாவட்ட பிரதிநிதிகள் பண்ணை நலி, பள்ளராஜ், சரவணன்குமார், நகர்மன்ற உறுப்பினர்கள், வார்டு செயலாளர்கள், கழக உறுப்பினர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

இந்நிலையில் ஜி.எஸ்.டி. வரியை ரத்து செய்ய ஒன்றிய அரசிடம் தமிழ்நாடு அரசு வலியுறுத்த வேண்டும் அல்லது தமிழ்நாடு அரசின் ஜிஎஸ்டி வரியை ரத்து செய்ய வேண்டும் அல்லது அதற்கு ஈடான தொகையைக் கொடுக்க வேண்டும் என்று தமிழ்நாடு முதல்மைச்சர் அவர்களுக்கும், இறந்த சமய அறிவியைத்துறை அமைச்சர் அவர்களுக்கும் செலத்தில் தலைமை இடமாகக் கொண்ட பூசாரிகள் நலச் சங்கம் தொடர்ந்து கோரிக்கை விடுத்து வந்தது.

இந்த கோரிக்கையை பரிபூடன் ஏற்று திருப்பணி நிதி யுதவியை ரூ.2.50 லட்சமாக தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களும், இந்த சமய அறிவியைத்துறை அமைச்சர் அவர்களும் உயர்த்தி வழங்க ஆணை பிறப்பித்துள்ளனர். பல்வேறு திருக்கோவில்களில் முடிவடையாமல் இருந்த திருப்பணிகள் மீண்டும் தொடங்கப்பட்டுப் பெற்றுள்ளன.

கோவில் பூசாரிகள் அனைவரும் திராவிட மடால் ஆன்மீக அரசுக்குத் தலைமை ஏற்று சிறப்பாகச் செயல்பட்டு வரும் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களுக்கும், அறிவியைத்துறை அமைச்சர் அவர்களுக்கும் அனுமதித்து நன்றியை தெரிவித்துள்ளனர். இவ்வாறு அவர் தெரிவித்துள்ளார்.



சென்னை, ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை இயக்குனர் கூட்ட அரங்கில் நேற்று (8.3.2024) ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை அமைச்சர் என்.கயல்விழி கலைஞராக ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையில் பணியாற்றும் பணியினர் போது காலமான அரசு ஊழியர்களின் வாரிசுகாரர்கள் 11 பேருக்கு கருணை அப்பீட்டியல் பணி நியமன ஆணைகளை வழங்கினார். இந்தநிகழ்ச்சியில் ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறை அரசுச் செயலாளர் க.லட்சுமி பிரியா, ஆதிதிராவிடர் நல இயக்குனர் த.ஆனந்த், பழங்குடியினர் நல இயக்குனர் ச.அண்ணாதுரை மற்றும் துறை அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.